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ECOPHYTO 2018 : retrait annoncé de 30 molécules
Michel Barnier vient d’annoncer, par communiqué de presse, le retrait de 30 molécules dans le cadre du plan Ecophyto 2018. Certaines de ces molécules sont inscrites à l’annexe 1 de la directive 91/414, c’est-à-dire autorisées dans tout le reste de l’UE.
En ce qui concerne la filière fruits et légumes, ces retraits ne sont « qu’ »un facteur de plus d’accroissement du nombre d’usages non pourvus.

Un exemple peut illustrer à quel point ces retraits ont quelquefois des conséquences franchement en contradiction avec l’objectif affiché de sécurité et de protection de l’environnement. Le Fenbutatin est la seule molécule acaricide qui soit compatible avec la protection biologique intégrée en serres, en particulier l’utilisation d’insectes auxiliaires des cultures. Son retrait est tout simplement une aberration agronomique et environnementale…
Les 33 chantiers du Grenelle de l’Environnement. 
Sur le site du Grenelle, chacun des chantiers est associé un groupe, des chefs de projet, un pilote et des objectifs à atteindre.

Les principaux chantiers concernant l'agriculture sont:

- le chantier 11 : trame verte et bleue

- le chantier 14 : agriculture biologique

- le chantier 15 : agriculture écologique et productive : plan « ECOPHYTO 2018 » (cadre dans lequel viennent d’être annoncés les 30 retraits !), certification HVE, performance énergétique des exploitations…
Rapport du CGAAER : Protection phytosanitaire et distorsions de concurrence
Le Conseil Général de l’Agriculture, de l’Alimentation et des Espaces Ruraux (CGAAER) a publié en octobre 2007, avec entête du ministère de l’agriculture, un rapport n° 1443 intitulé « Autorisations de mise en marché des produits phytopharmaceutiques et distorsions de concurrence ». Ce rapport fait 13 recommandations pour lutter contre les distorsions de concurrence. Certaines pourraient être fort utiles pour contribuer à la résolution des usages non-pourvus : simplifier le « catalogue des usages », « progresser dans la pratique de la reconnaissance mutuelle » au sein de l’UE, « adosser le PIRRP à des études scientifiques, agronomiques et économiques de faisabilité pour s’assurer que l’objectif de réduction ne conduit pas à des impasses techniques ». A quand l’application de ces recommandations ?

Sauf erreur, le rapport n’est malheureusement pas encore disponible en ligne.

Collectif « Sauvons les fruits et légumes de France »

Le Collectif “Sauvons les Fruits et Légumes de France” rassemble des maraîchers et des arboriculteurs de terrain. Son objectif : préserver une production de fruits et légumes de qualité dans notre pays..
Né en novembre 2007, le Collectif constitue un mouvement de citoyens. Il vise à sortir les producteurs de l’impasse réglementaire dans laquelle ils se trouvent. Il est d’ores et déjà présent dans la France entière. Toutes les cultures de fruits et légumes y sont représentées. Il obtient le soutien de scientifiques, de médecins, mais également des chefs cuisiniers… Il est soutenu par des élus (maires, conseillers généraux et régionaux, députés et sénateurs).
Vous aussi, vous pouvez rejoindre ce collectif.
Rencontres techniques légumes du CTIFL en 2007 : les présentations sont en ligne

Le CTIFL a mis en ligne les présentations des 4 réunions techniques de 2007 sur le thème : « Quel avenir pour la protection phytosanitaire des légumes ? ».


Les présentations transversales de G Wuster (DGAL/SDQPV) sur la réglementation et de JC Malet (DGAL/SDQPV) sur « usages mineurs et approche communautaire » sont instructives.

Des présentations par légumes par des techniciens CTIFL( Artichaut, Asperge, Aubergine, Chou-Fleur, Concombre, Fraise, Laitue, Mâche, Melon, Poireau, Poivron, Radis, Tomates  ) permettent de faire un tour concret des usages non pourvus ou mal pourvus. Malheureusement, si les problèmes sont bien posés, les producteurs sont bien concrètement dans l’impasse…

Barrières phytosanitaires insurmontables (Végétable)

Le numéro de janvier de la revue analyse les barrières phytosanitaires au commerce international des fruits et légumes.

Cancer et pesticides chez les agriculteurs

L'Institut National de Médecine Agricole (INMA) a publié en juin 2007, via la "revue du Praticien", une monographie "cancer et pesticides" par Isabelle Baldi et Pierre Lebailly.
Les études épidémiologiques concernant les cancers en agriculture ont été lancées depuis une quarantaine d'années. Si les méta-analyses mettent en évidence un taux plus faible de certaines localisations de cancer chez les agriculteurs (poumon, oesophage, vessie), d’autres paraissent légèrement surreprésentées. Les graphiques de l'étude sont instructifs.
Sécurité au travail : Enquête sur l’utilisation des phytosanitaires (Vivea, Fafsea)

Vivea et le Fafsea ont fait une enquête auprès d’exploitations agricoles pour « analyser les préoccupations et les pratiques des agriculteurs et des salariés concernant les risques liés à l’utilisation des pesticides, dans un objectif de préconisations pour adapter ou concevoir des dispositifs de formation ».
Produits naturels de santé des plantes (source Chambre d’agriculture du Bas-Rhin)
L’Institut transfrontalier d’application et de développement agronomique (Itada) a organisé une journée consacrée à l’utilisation des produits naturels en agriculture. La question posée était : « Sont-ils une alternative pour la santé des plantes ? ».

Les obstacles réglementaires à leur utilisation sont nombreux. C’était un des points de cette journée. A suivre…
Thèse de Zététique en ligne : sciences et pseudo-sciences dans les médias 

La zététique est « l’art du doute ». C’est aussi un synonyme de "méthode scientifique" et d'"esprit critique". 

La thèse qui aurait pu s’intituler « Distinguer sciences et pseudo-sciences, c’est pas de la tarte. Et en parler dans les médias, c’est encore plus dur » est beaucoup plus lisible et compréhensible que ne le laisse supposer son titre original. 
La thèse est disponible dans son intégralité sur le site de l’Université de Grenoble.

Une présentation brève est disponible sur le site des imposteurs.over-blog.com.
Pour « rêver » : l’agriculture verticale à Las Vegas
La Columbia University est partenaire d’un projet (sérieux) « d’agriculture verticale » (Une documentation partielle en français est également disponible) : Une tour de 30 étages produisant une centaine de fruits et légumes différents pour nourrir plus de 50 000 habitants de Las Vegas. Le projet se présente comme écologique et durable : équilibré en énergie, « sans utilisation d’engrais, ni de pesticides »… En admettant que ce projet tienne toutes ses promesses, deux questions restent posées : peut-on le généraliser ? Est-ce l’agriculture dont notre société veut ?
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Retrouvez les anciens numéros, consultez www.forumphyto.fr 

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.

Si vous voulez des précisions ou des extraits des articles mentionnés, contactez-nous. 
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